Priklad 1 S4

Objem nadrze je 1000 L. Kohoutkem pfitece za 1 minutu 75 [ vody. Pfed otevienim kohoutku
bylo v nadrzi 250 [ vody. Urcete funkci, ktera vyjadiuje zavislost mnozstvi vody v nadrzi na
Casu pritékani vody, a sestrojte k dané situaci graf.

Reseni:
y=ax+b

y = 75x + 250; x € (0; 10)
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Priklad 2 S4

Urcete objem a povrch rotacniho télesa, jestlize d = 100 mm, v = 200 mm. Téleso vznikne
rotaci plného obrazce kolem osy o. Vysledky zaokrouhlete na dvé desetinna mista.
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ReSeni: o

a) Objem

Valec: Vi, = mr?v = m - 502 - 200

Kuzel: Vi = zmr?v = 2+ - 502 - 200

Objem télesa: V =V — Vi = 1+ 502 - 200 — 2 - - 502 - 200 = 2+ 77 - 502 - 200 =

— 1046666,67 mm? = 1046,67 cm? (pro 7 = 3,14)
= 1047197,55 mm3 = 1047,20 cm3 (prow = m)

b) Povrch
Valec: Sy = nr? + 2mrv = m - 502 + 2 - 50 - 200
s =+/200% + 502 = 50V17
Kuzel: Sy = mrs = m-50 - 50817
Povrch télesa: S = Sy + Sg = w502 4+ 2w - 50 - 200 + - 50 - 5017 =
= 103016,38 mm? = 1030,16 cm? (pro = = 3,14)
= 103068,63 mm? = 1030,69 cm? (pro m = 1)



Priklad 3 S4

Ktera prvocisla vyhovuji nerovnici x2 + 5x — 8 < 15 + 26x — x?

ReSeni:

x% +5x —8 < 15 + 26x — x?
2x%> —21x—-23<0

D =625
X1 = 11,5
xz = _1

Reseni nerovnice je v intervalu (—1; 11,5), ve kterém jsou prvocisla: 2, 3, 5, 7, 11



Priklad 4

Vyfteste rovnici:

sinmt—3-sinx =—-cosx
V3
Reseni:
. 3. 3
sinm—3-sinx =—-cosx
V3
0—3-si 3
—3-'sinx =—-cosx
V3
sinx_ 3
cosx —3-43
. V3
X =—-——
g 3

x = 150° + k- 180°

S4



Priklad 5 S4

Versovana uloha z knihy, kterou napsal ve dvanactém stoleti naSeho letopoctu indicky
matematik Bhaskara:

Vyletél zrana houfek vcel Ttemi kdyz rozdil znésobis,
nasbirat nektar, zlaty pel. téch skupin, které sedly jiz,
Tisicem vuni jaro hyfi, mas pocet veel, jez sttemcha zve
za kterou z nich to v¢elky mifti? na prebohaté kvitky své.

Pétina jich si nasla hned Posledni véelka zbyva jen —
jasminu kiehky, vonny kvét. vybere si snad skromny rmen,
Seiik véel zvabil tretinu ¢i v sadu kvéty jablong?

na pripravenou hostinu.
A kolik v¢el téch celkem je?

Spocti je rychle, pfiteli,
aby se nerozletély.

Reseni:
Neznamy pocet véel oznacime x a zapiSeme podminky rovnici:
Z 4143 (X x) +1
XxX==+= =—=
5 3 3 5

15x = 3x + 5x + 15x — 9x + 15

x =15
Zkouska:
Kvét jasminu: 3 vcely
Sefik: 5 veel
Stiemcha: 3:(5—3) =6vcel
Posledni vcela: 1 vCela

15 vcel



